

活干完了，老板躲起来了，老王的工钱咋办？ 恶意欠薪“零容忍”，民警把老板抓回来了

本报记者 郭晓燕 通讯员 王英慧

本报讯 “今年能过个好年，全靠民警给力，感谢你们！”近日，老王和工友们拿到之前被拖欠的工资后，连连向安吉民警道谢。

老王等11名工人在安吉一家家具厂干活，完工后，老板李某却迟迟不支付工资，甚至还躲了起来。安吉县公安局治安管理大队接到县人社局移送的这起拒不支付劳动报酬案后，迅速展开侦查。

办案民警第一时间联系相关人员认真详细了解相关情况、核实案件信息，又辗转多地调查取证，最终确认了李某拖欠11名劳动者共计4.6万余

元工资的违法事实。

随后，民警通过实地走访、电话、短信等方式多次联系李某，告诫其拖欠人工工资的严重后果，敦促李某前往公安机关配合调查，但始终未得到回应。

在之后的日子里，民警从未放弃对李某的追踪。功夫不负有心人。近期，民警经过寻线追踪发现李某逃窜至广东省。“李某很大可能就在广东江门一带活动。”民警随即与当地警方互通信息，在当地警方的全力配合下，办案民警成功将李某抓捕归案。

目前，犯罪嫌疑人李某已被采取强制措施，并已偿还部分拖欠工资。

此案还在进一步侦办中。

近年来，安吉公安对拒不支付劳动报酬未办结积案进行深入细致分析，针对不同情况逐一清理整治，有效预防和减少“民转刑”案件发生；同时，梳理拒不支付劳动报酬未办结积案及在逃人员，深入分析、逐一核查，对历史遗留拖欠外来务工人员工资问题配合有关部门开展专项整治行动，解决农民工的忧“薪”事、烦“薪”事。

近来，为确保农民工能够过一个祥和快乐的年，安吉公安更是以“零容忍”态度持续向恶意欠薪等违法行为发起强力攻势，已联动相关部门查处欠薪案件10起，为农民工追讨薪资134万余元。



千人跨区拉练

1月17日，嘉兴全市巡特警1100人跨区拉练圆满完成。此次拉练采取“不定时间、不定地点”模式，重点检验各地常备应急力量在队伍、装备、机动、风貌上的临战状态，确保随时做好应急处突准备。

通讯员 陈玮 摄

某KTV杀人？割喉一刀？谣言！

通讯员 杨迪 王思斯

本报讯 网络不是“法外之地”，对于发布传播虚假信息、造成不良社会影响的，公安机关将依法依规予以严肃查处。近日，诸暨、浦江两地公安机关依法处置了2起谣言案件。

第一起是关于“KTV杀人”的案件。1月13日，诸暨网安巡查发现，某短视频网民“心痛无痕”在其账号发布一段KTV内有人倒地的视频，附文字“再也不去KTV了，吓个半死”，并在评论区内留言，“去唱歌结果杀死了人，我们就跑回家了。”

经了解，该视频为发生在诸暨市大唐街道某KTV的一起殴打他人案件，视频中伤者受轻微伤，倒地后能正常言语交流，目前正在医院接受治疗，无生命危险。

该网民夸大事故内容，涉嫌制造传播谣言，扰乱社会公共秩序。公安机关迅速开展相关工作，第一时间对视频发布者进行调查。经查，视频发布者胡某对编造网络谣言的行为供认不讳，承认自己明知伤者无生命危险的前提下，为博取眼球，随意发布不实言论。

经民警批评教育，胡某深刻认识

到自己的错误，并删除涉事视频。依据《中华人民共和国治安管理处罚法》，胡某被处以行政处罚。

另一起案件，同样也是为了“博眼球”。1月14日，浦江县公安局接群众举报，称有人在短视频平台，发布名为“割喉一刀”的相关视频，引发大量网民关注。

经公安机关调查，发现辖区内并未发生此类警情，系黄某某和杨某某为博人眼球，吸引流量关注，遂编造上述图文信息发布至短视频平台，从而造成不良社会影响。公安机关依法对黄某某和杨某某予以行政处罚。

电线杆东倒西歪？“人大+检察”出手了

本报首席记者 许梅

通讯员 王欢 罗菲

本报讯 “我家就在这条路上去的山里，我每天都要从这里过。以往通过这里人都站不直，现在终于好了！”近日，在开化县齐溪镇上村村，看着刚刚整改好的通信杆，村民老余高兴地说。

一根电线杆，想不到会成为老百姓的烦心事。去年9月，在齐溪镇检察服务E站座谈会上，县人大代表程旺林提出，当地有不少杆线倾斜，影响了村民通行，还存在很大安全隐患，有些杆线倒在农田里，也影响农业生产生活，“检察机关可以帮我们

想想办法吗？”

检察官赴多地勘察发现，随着城乡基础设施不断完善，各类杆线数量不断增加，杆线安全已成为群众集中关心的问题，县域范围内各片区均存在杆线松动、倾斜，影响了群众生产生活，同时线缆乱拉乱接、随意搭建等也存在公共安全隐患。

2023年11月，开化县检察院牵头，组织召开由县发改局、供电公司、各乡镇（芹阳办）及移动公司、电信公司、联通公司、华数公司等相关单位参加的杆线整治座谈交流会，针对前期发现的问题以及后续整治过程中存在的困难进行磋商研讨，会商制定下一步整治计划。同时，检察院在前期固

定证据的基础上，向相关职能部门发出公益诉讼诉前检察建议，督促对各类杆线开展整治，消除安全隐患。

针对检察建议提出的问题隐患，各乡镇发动网格员，对全县杆线进行“拉网式”排查，将存在问题的杆线具体位置、数量、照片等信息，逐一登记在册，建立台账，根据不同类型安全隐患分类整治；整治过程中，还明确了电力杆与通信杆混合使用导致的权责不清等问题，明确维护主体。

截至目前，相关单位已发动590余人次进行摸排整治，并逐步对全县15个乡镇累计255处进行整改，其中需扶正或加固193处、拆除35处、迁移27处，有效保障了人民群众生命财产安全。

(上接1版)

“征途漫漫，惟有奋斗。我们将把金华政法工作摆到全国、全省的发展格局中去考虑、去谋划，扎实推进平安、法治建设，以金华一域之安助力全国之安，以婺源平安之窗展现平安浙江之效。”金华市委政法委常务副书记林纪平说。

近年来，衢州市以建设四省边际社会治理“桥头堡”为牵引，打造“6070调解团”“民情直通车”等矛盾纠纷调解工作机制，有效将矛盾纠纷化解在基层。“我们将深入贯彻落实习近平总书记的重要指示精神，立足‘预防在前、调解优先、运用法治、就地解决’，全面推进矛盾纠纷预防化解法治化进程，切实提高矛盾纠纷预防化解的能力和水平。”衢州市委政法委副书记刘升说。

“在平安浙江建设20周年之际，黄泽派出所将以壮大巡防队力量、发展社区警务成员等实实在在的举措，做实做强‘派出所主防’职能，筑牢社会治安防控网。”嵊州市公安局黄泽派出所所长潘国涛说。

奋力谱写新征程法治建设新篇章

法治是中国式现代化的重要特征和必要条件。习近平总书记的重要指示，对保障和促进社会公平正义，全面推进科学立法、严格执法、公正司法、全民守法等提出了明确要求。

去年，我省深入实施重大行政决策源头治理专项行动，全力推进“大综合一体化”行政执法改革，全省县级合法性审查中心实现全覆盖，全面深化行政复议体制改革，全省法治政府建设取得重大进展。省委依法治省办秘书处处长柳红兵说：“深入学习领会习近平总书记的重要指示后，我们倍感法治政府建设率先突破工作使命光荣、责任巨大。今年将积极谋划推进依法行政工作现代化的思路措施，把中央政法工作会议各项部署转化为浙江依法行政工作的生动实践。”

“绍兴法院将持续推进司法领域当事人‘一件事’集成改革，在每一个案件中做深做实‘公正与效率’，当好增进民生福祉排头兵；巩固深化数字法治等改革成果，着力破解深层次体制机制障碍，当好推动跨越发展排头兵；狠抓防止干预司法‘三个规定’落实，常态化开展信访案件评查、办案质量评查，当好深化勤廉建设排头兵。”绍兴市中级人民法院代院长张军斌说。

温州市检察院党组书记、检察长柴峰涛表示，温州检察将坚持敢于监督、善于监督，高质高效办好每一个案件，着力健全依法一体履职、综合履职、能动履职机制，完善执法司法相互配合、相互制约机制建设，强化检察业务管理，做到检察办案质量、效果、效率有机统一于公平正义。

着力打造一流法治化营商环境

习近平总书记指出，要以高水平安全保障高质量发展，依法维护社会主义市场经济秩序，提升法治化营商环境建设水平。浙江作为市场经济大省，着力打造一流法治化营商环境，是发展所需、基层所盼、民心所向。

去年，浙江创新推行“行政行为码”，拓展执法监管“一件事”，大力实施“综合查一次”……一项项改革成果，彰显着执法的力度和温度。省综合执法办监督检查处处长余晓辉表示：“我们将以增值化改革理念提升行政执法质效工作为抓手，聚力破解‘多头、重复、低效执法’‘小过大罚’等执法痛点难点堵点，探索推行‘预约式’指导服务、亮码检查、规范行政裁量权基准、加强执法监督等执法制度机制，全面推进严格规范公正文明执法，加快构建‘权责统一、权威高效’的行政执法新格局，努力为打造营商环境最优省提供坚实行政执法保障。”

在“万家民营企业评营商环境”中，宁波连续五年稳居全国各大城市第一方阵。“宁波政法系统将厚积重企之势，深谋护企之策，把准润企之道，继续高效运行‘1+N’助企制度体系，对重点问题、重大任务持续加强跟踪督办，加快健全企业合法权益保护快速响应机制，指导督促企业完善风险内控制度，深化平安企业创建，做到‘企业有呼、政法必应’。”宁波市委副秘书长、政法委常务副书记孙小雄说。

近年来，台州市路桥区人民法院创新“和合金融”多元治理模式，诉前、审理、执行全流程优化多元解纷，做实助企纾困，仅去年就帮助633家受困企业实现经济再生。“我们将继续着眼于金融纠纷的全生命周期治理，深化理念变革，以‘能动善治’助力地方金融赋能县域共富，持续释放‘能动司法+普惠金融’的协同效应，着力打造民营经济司法服务高地。”路桥区法院院长葛利江说。